



# Ленинское значение

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
3 сентября 1930 года

№ 34  
(10656)

ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА

Цена 3 коп.

В КРЕМЛЕ продолжает работу XXVII съезд КПСС. В деловой обстановке с принципиальными партийных позиций делегаты обсуждают Политический доклад Центрального Комитета съезду, новую редакцию Программы КПСС, изменения в Уставе партии, отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

10 часов утра 26 февраля. Слово предоставлено председателю Совета Министров РСФСР В. И. Воротникову.

Политический доклад съезду, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, сказал он, без преувеличения можно назвать выдающимся документом творческого марксизма-ленинизма. В нем воплощены коллективная мудрость и опыт партии. Доклад дает ответы на самые живущие вопросы современности, он выполнен исторического оптимизма, веры в торжество коммунизма.

Оратор отметил, что в прошлом, в частности, на рубеже 80-х годов, в руководстве экономики все более скazyвается консерватизм и декларативность, благородные и безответственность, иная недопонимание действий объективных экономических законов. В результате оказались нарушенные важнейшие пропорции социалистического расширенного воспроизводства.

Партия извлекла уроки из ошибок прошлого. Центральный Комитет, его Политбюро добиваются сейчас глубокой проработки каждого из принятых решений, настойчиво повышают ответственность руководителей всех рангов за их реализацию.

В Политическом докладе Центрального Комитета КПСС, сказал первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербаков, масштабы показаны наши достижения, со всей прямотой и принципиальностью вскрыты причины замедления социально-экономического развития. Итоги истекшей пятилетки критически проанализированы на XXVII съезде Компартии Украины. Вскрывая недостатки, внося предложения по их устранению, коммунисты остро говорили о том, что на результатах пятилетки отрицательно сказалось и несвоевременное решение назревших задач в союзных органах.

## ДНЕВНИК ХХVII СЪЕЗДА КПСС

Апрельский Пленум, подготовка к XXVII съезду, работа съезда идут как бы по ленинским концепциям, с опорой на лучшие традиции партии, сказал первый секретарь МГК КПСС Б. И. Ельцов. Он отметил, что XXVI Московская городская партийная конференция показала, что коммунисты столицы повернули в реальность поставленных задач в правомерность происходящих в партии и стране перемен и полностью поддерживают эту линию.

Далее оратор высказал беспокойство по ряду вопросов. Почему из съезда в съезд мы, сказал он, поднимаем ряд одних и тех же проблем? Почему в нашем партийном лексиконе появилось явно чуждое слово — «застой»? Почему за столько лет нам не удается вырваться из жизни корня бюрократизма, социальной несправедливости, злупотребленности?

Мое мнение: одна из главных причин — нет у рядов руководителей мужества своеобразию объективно оценить обстановку, свою личную роль, сказать, пусть горькую, но правду. Как преодолеть это? Лекарство есть — постоянный контроль сверху и снизу, прием неформальных. Надо сделать скромность культуры в работе и в поведении. Резко повысить требовательность, спрос, в том числе и лично с каждого руководителя.

Особенно взволновал меня, сказал бригадир шлифовщиков объединения «Нижегородский завод» В. С. Алешиков, положение Политического доклада, в которых дана высокая оценка роли рабочего класса. Она нашла отражение и в проекте новой редакции Программы КПСС, которую примет съезд. Ленинградские рабочие единодушно поддерживают смельчаков, глубоко аргументированные установки, выдвинутые арлеским Пленумом Центрального Комитета партии.

Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. И. Слюнков отметил, что документы, которые предстоит принять съезду, демонстрируют возросшую революционно-реформирующую силу, новаторство партии великого Ленина.

Центральный Комитет Компартии Белоруссии отдает себе отчет в том, заявил оратор,

что партийным организациям республики еще не удалось перевести экономику Белоруссии на интенсивные рельсы. Созданный здесь усилиями труда всего советского народа крупный производственный потенциал используется еще не в полную силу. Объясняется это прежде всего тем, что многие еще нетребовательно относятся к результатам своей работы, часто самообъезжаются должностными, пытаются доводить дело до конца, не уделяя должного внимания

тоже сами зарабатывали себе на жизнь, покончили раз и навсегда с «живицентризмом».

Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, отметил, что на финишных пятилетках в распутице удалось переломить тенденцию к замедлению темпов роста, повысить производительность труда. Усилено внимание к проблемам экономики, ресурсосбережения. Пятая часть населения республики стала новоселами.

Критически оценивая итоги работы, оратор указал на серьезные упущения в практической деятельности. При перевыполнении промышленности суммы годовых планов не был достигнут предусмотренный пятилеткой прирост объема производства. Мы по-партийному, правильно воспринимаем высказанную критику в наш адрес и сделаем из нее необходимые выводы.

Первый секретарь ЦК Компартии Грузии Д. И. Паташвили отметил, что в современных условиях возрастают роль и значение коммуниста руководителя. Его личностные качества — динамизм и мобильность, компетентность и коллегиальность, самокритичность, демократизм и доступность, связь с массами — наиболее полно раскрываются в условиях социализма, служат высоким воспитательным примером.

Выступающий рассказал о принципиальной борьбе, которую ведет республиканская партийная организация с теми,

## ТЕЛЕГРАММА ДЕЛЕГАТУ ХХVII СЪЕЗДА КПСС ТКАЧИХЕ БАГРОВОЙ Т. А.

Весь коллектив цеха и члены твоей бригады решили наполнить каждый день работы съезда высоким, самоотверженным трудом.

С пристальным вниманием весь коллектив первого ткацкого цеха следит за работой ХХVII съезда КПСС. Желаем тебе большой и плодотворной работы на съезде.

А. Ф. ВЕЗЕНКОВ — начальник цеха, Т. А. ХАМИДУЛЛИНА — секретарь партбюро, Н. И. ЧЕРНЯЕВА — председатель цехового комитета, С. А. РОГОВА — секретарь комсомольской организации, Г. В. КУЛИКОВА, Г. А. СОСНОВКИНА — ткачи.

## ОДОБРЯЕМ!

Во всех трудовых коллективах колхоза «Буревестник» прошли и проходят в эти дни митинги и рабочие собрания, посвященные открытию и работе ХХVII съезда КПСС. Они прошли в двадцати пяти местах, где присутствовало свыше шестисот ткачих из нашего колхоза. Участники митингов и собраний единодушно одобряют курс нашей партии на дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, высказывают готовность крепить мир, трудиться еще производительнее и качественнее. Члены полеводческих бригад № 4 и 5 дали слово в дни работы съезда добиваться наивысшей производительности труда, а

бригады строителей, которые возглавляют М. А. Гусев и А. А. Сучков, обзываются качественно и в срок сдавать все строительные объекты.

Мне лично очень понравился Политический доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Доклад острый, конкретный, охватывающий все стороны нашей жизни. Ясны и понятны задачи, стоящие перед нами. Заверяю, что ткачих из «Буревестника» сделают все, чтобы выполнить эти задачи, делом ответить на заботу партии и правительства о людях села.

А. СУЧКОВ,  
секретарь парткома колхоза  
«Буревестник».

кто злоупотребляет служебным положением.

Весь народ нашей страны, как и большинство людей планеты, глубоко признает Коммунистическую партию за настойчивые и принципиальные действия по сохранению мира, подчеркнул президент АН СССР академик А. П. Александров. Оратор остановился на мерах, которые принимаются для ускорения научно-технического прогресса.

Министр приборостроения, средств автоматизации в системе управления М. С. Шквардин заявил, что в новых условиях каждого — от рабочего до министра — требуется еще большая настойчивость и самоотверженность в достижении намеченных целей, безбоязненный отвага от всего, что отягло свой век, от инерции мышления и самоупокойности, от привычных, но уже бесполезных схем и подходов.

С приветствиями на съезде выступили Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба Фидель Кастро Руис, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Вьетнама Ле Зуан, Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии, Председатель Государственного совета ПНР Войцех Ярузельский.

На вечернем заседании делегаты продолжили обсуждение Политического доклада ЦК КПСС и отчета Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС)

## НАСТРОЙ — НА ДЕЛА

В красном уголке цеха № 1 хрустального завода собрались машины и наладчики стеклоформующих машин, смена поддержала предварительную смену. Стеклоформующие машины смены № 3, коммунисту И. Е. Карпунину. Он гово-

рит, что их коллектива работает в эти дни с высокой производительностью. В предварительной смене смена поддержала почин ковровских экскаваторо-строительей работать под девизом «Высокое качество — долг и дело чести».

Выступая на митинге, разработчица Н. В. Пожаркова подтвердила внутреннюю и внешнюю политику КПСС, подчеркнула, что молодежь должна трудиться с более полной отдачей.

На митинге также выступили: машинист стеклоформую-

щих машин В. Н. Богатырев, начальник цеха А. И. Кашина, которые отметили, что коллектива только в 1985 году семь раз выходил победителем предсезонного социалистического соревнования. Ему было присуждено звание лучшего цеха предприятия. Сложные задачи стеклоделам нужно будет решить в 1986 году. Предстоит переход на выпуск лучших по

форме и качеству изделий.

Н. СЕНЯТИН

## СЛОВО О ЛЮДЯХ ТРУДА

Большим событием в культурной жизни города стало открытие выставки «От съезда к съезду», посвященной XXVII съезду КПСС. Оно состоялось 24 февраля в выставочном зале музея.

Посмотреть новые экспонаты пришли руководители предприятий и организаций, партийные и комсомольские работники, передовики производства, учащиеся стекольного техникума, гости города.

С приветственным словом к собравшимся обращаются директор музея В. А. Косинова, учитель средней школы № 15 И. Ф. Теслакина. Секретарь горкома КПСС В. Н. Мамонова рассказала об успехах, с какими подошли гусецы к форуму коммунистов, объявила выставку открытой.

Перед входом на выставку, в словно читающей увлекательную книгу о лучших людях нашего города и района. Вот страницы, посвященные делегатам XXVII съезда КПСС Т. А. Багровой и В. Н. Макаровой. А эта страница — о молодом строителе Г. П. Муханове. Знакомство продолжается с ткачихой Г. В. Кулаковой, заведующей кардиологическим отделением ЦРБ Е. П. Горст, депутатом городского Совета, рабочим текстильного комбината Н. В. Шуваловым, делегатом XII Всемирного фестиваля рит она. — И уникальную хрустальную

книгу о лучших людях завода «Красный Пролетарий» Б. В. Милонов пришел на открытие выставки в свой выходной день. Задержалась у стенда, подготовленного по материалам работы Гусь Хрустального городского комитета защиты мира. Ознакомился и, ни кому не обращаясь, сказал:

«Маленький наш город. А вклад в дело укрепления мира вносит огромный».

— А вам что понравилось, Сергей Романович? — обратился я к секретарю парткома хрустального завода С. Р. Лузгину.

— Все, на мой взгляд, замечательно. Постарались организаторы выставки. Сейчас приду на завод и настоятельно рекомендую всем хрустальщикам побывать здесь...

З. А. Кийкова приехала из города Иваново. Пришла посмотреть музей хрусталия, стала участницей открытия новой выставки.

— Получила большое удовольствие, — с восторгом говорят Н. В. Шуваловым, делегатом XII Всемирного фестиваля рит она. — И уникальную хру-

стальную коллекцию посмотрела, и о людях, кто это чудо производит, узнала. Приеду домой — обо всем увиденном расскажу своим девчачкам. А не подскажите фамилию экскурсовода? Очень хочется сказать ей спасибо за интересный рассказ...

Знакомила всех с экспонатами выставки научный сотрудник музея Елена Сергеевна Жуникова. Эмоционально, ярко рассказывала она о людях труда, о нашей продукции, которая везде используется большим спросом.

В глаза бросилась интересная деталь. Осмотрев новую выставку и, несомненно, находясь под впечатлением увиденного, посетители не спешили к выходу, а проходили вглубь зала. Еще и еще раз осматривали они материалы фотовыставки «Человек — крупный план», подготовленной фотокорреспондентом АПИ В. И. Черновым. Школьники, студенты, гости с волнением «читали» фотографии о замечательной советской спортсменке, совершившей свыше 5 тысяч прыжков с парашютом Зинаиде Курицкой, которая после тяжелейшей травмы вновь вернулась в небо. Многие с восхищением останавливались, осматривали мгновения из жизни ветерана труда из столицы Украины, который остановил свой взгляд на руках известного в стране кардиохирурга... Какая-то искрометная связь вызывала низость маленького городка на Мещере с жизнью великой страны.

Г. РЯБОВ.

## Профсоюзная жизнь

### Заключены договоры

Недавно на профсоюзной конференции производственного объединения «Стекловолокно» были обсуждены итоги выполнения коллективного договора за 1985 год и принят новый для 1986 года. С докладами о выполнении коллективного договора выступили генеральный директор объединения Д. А. Ильин и председатель профсоюзного комитета В. Ф. Серпинки.

Отмечалось, что выполнены планы производства и реализации продукции в номенклатуре и ассортименте, досрочно освоены новые производственные мощности, обеспечен рост производительности труда, достигнута экономия материальных и топливно-энергетических ресурсов, увеличился охват работников прогрессивной, бригадной формой организации труда.

3618 передовикам присвоено звание ударника коммунистического труда, 242 коллективам — звание «Коллектив коммунистического труда».

Соревнованием по трудовым паспортам эффективности и качества охвачены все рабочие-сдельщики и 86 бригад основного производства. 391 передовик производства сдает продукцию без контролера, 11 лучших производственным призерам звание «Отличник науки и техники». Вклад в развитие технического прогресса внесли и rationalизаторы. За год внедрено 261 предложение с экономическим эффектом 95,5 тысячи рублей. За год внедрено 8 передовых приемов труда, в результате чего 878 рабочих сумели повысить производительность труда в среднем на 3,5 процента.

Успешно выполнены планы мероприятий по охране труда и оздоровительных мероприятий.

Р. КОРАБЛЕВА.

На заводе им. Свердлова состоялась профсоюзная конференция по итогам выполнения коллективного договора за 1985 год и принятия нового. С докладом выступил директор завода Л. С. Грибков.

Отмечалось, что коллектив в минувшем году работал ниже своих возможностей. Причина — слабо ведется работа по улучшению технологических процессов в основных цехах. Чех выработки, например, несильно месяцев подряд не выполнял производственную программу, недолаз продукция более чем на четыреста тысяч рублей. В

течение минувшего года совершенствование более двух тысяч нарушений трудовой и производственной дисциплины.

О работе профсоюзного комитета по выполнению колодового договора рассказала председатель профкома И. Г. Бульчева.

В обсуждении доклада приняли участие восемь делегатов. На конференции был утвержден новый коллективный договор на 1986 год.

В работе конференции принял участие и выступил инструктор облизбирпрофа В. М. Бычков.

В. ЦАРЬКОВ,  
делегат конференции.

### Даны рекомендации

Профсоюзный комитет завода «Швеймаш» в центре своего внимания держит вопросы воспитания молодежи, повышения ее профессионального и общекультурного уровня, их быта и отдыха. Работу наставников координирует совет во главе с председателем В. Ф. Рюминим.

Совет не только ведет учет молодежи и подростков, поступивших на завод, закрепляет за ними инструкторов-наставников из числа передовых рабочих. Здесь стали внедряться новые формы и методы работы с молодежью: посвящение в рабочие, торжественные проводы призывающих на службу в армию, проведение диспутов. Всё это наставничество нашло свое отражение в кодексе трудовой чести.

Однако совет наставников не работает еще в полную силу. Отдельные наставники считают, что их деятельность должна заключаться лишь в подготовке молодого человека квладению профессией. И профком, и заводской совет наставников недостаточно внимание уделяют вопросам изучения и обобщения опыта работы лучших наставников, оставляет желание лучшего наглядная агитация.

Городской совет наставников, рассмотрев на своем заседании отчет председателя профкома завода «Швеймаш» Г. П. Стожаровой по руководству движением наставников, дал рекомендации по улучшению этого важного участка работы.

Г. УРАЛОВ.



28 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета народных депутатов на своем заседании послушал отчет начальника отдела внутренних дел В. И. Матронин об организации профилактической работы по борьбе с правонарушениями в населенных пунктах района.

Отмечалось, что еще недостаточно четко ведется выявление лиц, занимающихся злоупотреблением спиртных напитков, не всегда своевременно принимаются меры к правонарушителям. По обсужденному вопросу было принято решение.

## ОТКРЫТОЕ ЗАНЯТИЕ

Для молодых пропагандистов системы комсомольского просвещения предпринятий нашего города проведено открытое занятие у руководителя опорной линии филиала ГИС Т. А. Гришиной.

В анализе занятия принял участие заместитель секретаря

А. САШИН.

## ДОСРОЧНО!

Работники районного производственного управления бытового обслуживания населения в честь XXVII съезда КПСС принимали повышенные социалистические обязательства. И сплошь свое слово держали. И дно от крытия партийного форума выполнено в течение 10 дней. Помимо этого, в течение 15 дней были установлены 1500 новых ящиков для мусора. Выполнены планы по объему реализации бытовых услуг. Дополнительно будет оказана услуга населению на 7,4 тысячи рублей.

Выполнены обязательства и коллеги фабрики ремонта и пошивки обуви, филиала телера

партбюро В. Т. Селиенко, заведующего кабинетом политического просвещения на общественных началах М. А. Хамрина и заместитель заведующей отделом пропаганды и агитации горкома КПСС О. А. Каманина.

А. САШИН.

## БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Активное участие в работе по вывозке органических удобрений на колхоз имени Ленина принимает районное объединение «Сельхозтехники». Под урожай 1986 года силами этого колхоза доставлено 7177 тонн удобрений (при плане 7000 тонн). По-ударному трудится водитель И. В. Барышников. Он завез на колхозные поля 839 тонн органики. Не отстав от него В. В. Гапонов и С. И. Сафонов, которые перевезли

соответственно 695 и 604 тонны.

Правление колхоза им. Ленина благодарит колхоз «Сельхозтехники» за оказанную помощь и выражает уверенность, что и в дальнейшем их совместная деятельность по реализации Продовольственной программы будет плодотворной.

А. РЫЖКОВ,  
председатель колхоза им. Ленина.



## Подарок горожанам

На Теплицком проспекте возводится девятиэтажный дом, в котором идут отделочные работы. К поклонной части здания сделана пристройка современной архитектуры. В этом помещении, площадь которого составляет

450 квадратных метров, разместился новый магазин спортивных товаров.

Торговое предприятие было открыто 25 февраля. В этот день многие горожане сумели приобрести здесь спортивную одежду, мотоциклы, запасные части к ним. Кроме того, большую партию продали спортивной одежды, рыболовных снастей. Если в старом магазине дневная выручка составляла чуть более двух тысяч рублей, то в день открытия нового магазина продано товаров на 11 тысяч. В зале стало доступно подойти к стеллажам, витринам. Имеются комнаты для отдыха продавцов, складские помещения. Единый зал расчета позволяет быстро обслуживать покупателей.

На снимках: внешний вид магазина в торговом зале.  
Фото В. Толмачева.



ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 2 СТР.



# БЫТЬ ХОЗЯИНОМ ЗЕМЛИ

Отчетное собрание в колхозе им. 16 годовщины Октября, с докладом на котором выступил председатель правления хозяинства С. П. Гинин, проходило накануне открытия XXVII съезда КПСС.

Он отметил, что за годы XI пятилетки материально-техническая база колхоза значительно обросла, а фонды выросли в полтора раза и составили на 1 января 1986 года около 23 млн. рублей. Фондообеспеченность достигла 334 тысячи рублей на 100 га сельхозугодий, заметно возросла энергооборуженность труда каждого работника.

В 1985 году колхоз получил 4 млн. 383 тысячи рублей прибыли, рентабельность составила 25 процентов. Этот показатель подтверждает, что хозяйство идет в гору. Досрочно было выполнено пятилетнее задание по продаже государству мяса, молока. Начаты мелиоративные работы. В землепользовании будет сдано свыше 700 га в Ново-Мальцевской brigade. На них можно будет выращивать кормовые культуры.

Главная здесь отрасль — животноводство. В прошлом году хозяйство продало 5111 тонн молока, 396 тонн мяса. Это больше, чем в 1984 году. Средняя жирность молока составила 3,92 процента, продано его первым сортом 98 процентов. По сравнению с Х пятилеткой продажа молока увеличилась на 27 процентов, мяса — на 14 процентов. В колхозе много внимания уделяется селекционной работе, генетическому потенциальному маточного поголовья скота.

Сейчас здесь 86 процентов коров класса «элита» и первого класса.

В докладе также были вскрыты недостатки в работе, анализ причин тех промахов, которые имели место в минувшем году. Высока еще себестоимость молока, мяса, картофеля, зерна. В 1985 году хозяйство собрало лишь по 78 центнеров картофеля с гектара, т. к. у некоторых специалистов отсутствует чувство хозяина, что привело к нарушению технологической дисциплины в процессе посадки и ухода за этой культурой.

Неправильно готовятся торфово-минеральные компости, с нарушением вносятся они в землю, запаздывают с севом и обработкой посевов, — говорит докладчик. — В качестве примера приведу сибирское поле. Здесь не растет даже сорняк трава. Почему? Да потому, что грабина разрушила технологию внесения удобрений.

Из-за безответственности некоторых механизаторов много теряется силоса во время перевозки. В Уляхинской brigade есть участок земли, на котором выращиваются прекрасные травы. Но вот по вине агрономической службы плющаль перестали подсевать культурными травами, прекратили наблюдение за качеством травостоя. И теперь растет сорняк. Прозвучала критика и в адрес животноводов, не добившихся стопроцентного получения телят от каждой ста коров. Хозяйство имеет возможность

улучшить этот показатель. Из-за яловости коров, падежа молодняка хозяйство несет значительный убыток. К тому же, на фермах нарушаются элементарные правила технологии. Неудовлетворительная работа вакуумных установок в процессе мойки поганью влияет на рационы кормления.

Развитие животноводства требует расширения кормовой базы. А пока хозяйству приходится закупать корма на стороне, что повышает себестоимость молока и мяса. Производство одногоряя литра молока обходится колхозу в 71копейку, а килограмма мяса — 7 рублей.

В колхозе постоянно проводится забота о людях. Ежегодно строятся дома, газифицируются квартиры, благоустраиваются населенные пункты. В 1986 году намечено закончить строительство Дома культуры детского комбината на 140 мест. Разработан план благоустройства деревни Парахино.

Колхоз наметил в первом году XII пятилетки проработать государству 2300 тонн картофеля, 4600 тонн молока, 420 тонн мяса.

В приложениях по отчетному докладу правления высчитано 14 человек: главный экономист хозяйства Т. В. Стрельцова, главный инженер В. Н. Махотин, говорили о сохранности материальных ресурсов, техники. Предлагали наладить строгий учет горюче-смазочных материалов, закончить переход на единый наряд во всех подразделениях.

И. ТОЛМАЧЕВ.

## Сообщает 01<sup>•</sup> ОТМЕЧЕНЫ ГРАМОТОЙ

Бдительно несут свою службу на текстильном комбинате работники отделения профессиональной пожарной части. Небольшой коллектив, руководимый В. М. Буровым, проводит ежедневную профилактическую работу, чтобы в цехах, на складах не произошло загорания.

Недавно начальник ГУСЬ-Хрустального профессионального пожарного отряда Ю. Л. Паркуя вручил коллективу Почетную грамоту областного управления пожарной охраны. Это награда коллектива за третье место в областном смотре-конкурсе.

• СМИРНОВ,  
водитель.

## Еще раз о пожарах

До настоящего времени в городе и районе происходит много загораний. Несмотря на предписание государственного пожарного надзора, некоторые руководители небрежно относятся к выполнению мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

Так, в деревне Ивановка совхоза «Гусевский» от неисправности дымохода почти спогребли два склада семенного картофеля. В деревне Старое Опокино сгорел магазин и товары в нем на сумму более 20 тысяч рублей. Причина загорания — неисправность электропроводки.

В результате грубейших нарушений хранения различных химических веществ на арматурном заводе огнем уничтожен склад, в котором хранились материальные ценности, оборудование. Государству нанесен убыток в размере 25 тысяч рублей. Против конкретных виновников возбуждены уголовные дела.

Как показала проверка, ряд объектов на хрустальном заводе находится в неудовлетворительном состоянии. Выведено 78 нарушений. Склады готовой продукции перегружены, в открытом исполнении, средства тушения отсутствуют, пожарная сигнализация находится в неисправном состоянии.

В главном корпусе центральной районной больницы помещения не оборудованы пожарной сигнализацией, запасные выходы загромождены, в подвалном помещении устроена антенный склад и столярная мастерская.

Бесспорно нас положение объектов в ПО «Стеклозавод», где допускаются значительные отступления от норм и правил при строительстве новых цехов и участков. Например, сердцем одностадийного производства нового завода текстильного стеклозавода является ЭВМ, которая не оборудована системой автоматического пожаротушения. Цехи не имеют сигнализации и не обеспечены средствами тушения.

На публикуемые материалы в газете «Ленинское знамя» о неудовлетворительном противопожарном состоянии ряда объектов и жилого фонда, как государственный пожарный надзор, так и редакция ответов о принимаемых мерах не получили. Создается впечатление, что руководители думают: «Бумага все стерпит, может быть, обойдется». Хочется таким напомнить народную мудрость: поздно рыть колодец, когда дом горят. В 1985 году в городе и районе произошло 140 пожаров с убытком 600 тысяч рублей, в огне погибли 15 человек.

• Е. ВОРОБЬЕВ,  
начальник пожарной части.

## О рабочей части

Библиотека СПТУ № 13 активно включилась в проведение Всеесоюзной конференции «Рабочей части есть достоин», которая является продолжением конференции «Мы — молодой рабочий класс». Интересно прошел устный журнал «Берем с коммунистами пример». Страницы этого журнала рассказали учащимся о людях труда, коммунистах и комсомольцах, которые в самое трудное время находились на наиболее ответственных участках трудового фронта. В гости к ребятам привели ветераны труда, старейшие работники училища А. Ф. Иличев, Р. М. Суходеева.

Продолжением этой темы стала читательская конференция «Образы коммунистов в советской литературе», посвященная памяти В. И. Ленина. Конференцию подготовили и провели члены совета библиотеки.

А недавно в читальном зале библиотеки состоялась новая встреча читателей на устном журнале «Мы — молодой резерв рабочего класса». Первая страница журнала называлась «Честь — по труду». Шел рассказ о людях труда, о том, что в груде человек становится лучше и краше, и что нет в мире выше звания, чем звание — «рабочий».

А. ХОВАНОВА,  
библиотекарь.

## НА СЦЕНЕ — ДОШКОЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ

В клубе им. Ленина прошел смотр художественной самодеятельности педагогов детских дошкольных учреждений текстильного комбината, посвященный XXVII съезду КПСС. Зал был задоним зрителями — это и взрослые, и дети — воспитанники детского комбината № 35. Открывал концерт хор под управлением музыкального руководителя детского комбината № 6 Л. И. Лобыкиной. Он исполняет «Гимн демократической молодежи» и песню «Снег седины». Хор сменила вокальная группа яслей-сада № 35, которая с большим вдохновением спела песню «Среди долины ровные».

Со сцены звучат стихи о Родине и партии. Весело приняли зрители инсценировку русской народной песни «Во деревне то было в Ольховке». Отчетный концерт закончился совместным выступлением детского танцевального коллектива и хора воспитателей дошкольных учреждений. Много приятных минут доставили самодельные артисты зрителям, которые встречали все номера бурными аплодисментами.

Ю. СМИРНОВ.

На снимках: во время концерта.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ З СТР. 28 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА



